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    高二理科数学试题     2017.01Ziyuanku.com
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分，考试时间120分钟. 
注意事项：

1.答卷前，考生务必将自己的班级、姓名、准考证号、考试科目及试卷类型用中性笔和2B铅笔分别涂写在答题卡上；

2.将所有试题答案及解答过程一律填写在答题卡上.试题不交，只交答题卡.

第I卷（选择题 共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1．已知命题
[image: image284.jpg]ziyuanku.com



，且
[image: image2.wmf]1

0,2

aa

a

>+³

，命题
[image: image3.wmf]0

:R

qx

$Î

，
[image: image4.wmf]00

sincos3

xx

+=

，则下列判断正确的是

A.是假命题  B.是真命题
 C. 
[image: image5.wmf]()

pq

ÙØ

是真命题  D.
[image: image6.wmf]()

pq

ØÙ

是真命题 

2．设
[image: image7.wmf]ABC

△

的内角A、B、C所对的边分别为
[image: image8.wmf]c

b

a

,

,

 ，若
[image: image9.wmf]2

bca

+=

，
[image: image10.wmf]3sin5sin

AB

=

，则角
[image: image11.wmf]C

等于

  A. 
[image: image12.wmf]3

p

           B.
[image: image13.wmf]2

3

p


          C.
[image: image14.wmf]3

4

p

    
       D. 
[image: image15.wmf]5

6

p


3．在
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分别是角A、B、C的对边，
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4.设
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5. 已知
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6.已知二次不等式
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7．已知直线
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8.直三棱柱
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9.设等差数列
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11．已知对任意的
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12．已知实数
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第II卷（非选择题 共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.把正确答案填在答题纸给定的横线上.           

13．设等比数列
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14．已知
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15．如图所示，在三棱柱
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16.已知椭圆
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三、解答题：本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程

17．（本小题满分12分）

设命题
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（1）若
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18．(本小题满分12分)
在
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19．(本小题满分12分)

已知等差数列
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20.（本题满分12分）
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已知四棱锥
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的中点．建立空间直角坐标系，利用空间向量方法解答以下问题：
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21. (本小题满分12分)

学校食堂定期从某粮店以每吨1500元的价格买大米，每次购进大米需支付运输劳务费100元，已知食堂每天需要大米1 吨，贮存大米的费用为每吨每天2元，假定食堂每次均在用完大米的当天购买．
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（1）该食堂每多少天购买一次大米，能使平均每天所支付的费用最少?

（2）粮店提出价格优惠条件：一次购买量不少于20吨时，大米价格可享受九五折优惠（即是原价的95%），问食堂可否接受此优惠条件?请说明理由．$来&源：ziyuanku.com
22（本小题满分10分）
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（1）求椭圆的方程；
（2）是否存在定点
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恒为定值.若存在求出这个定值；若不存在，说明理由．
高二理科数学试题答案
一、 选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.
CBBAB  ADBDC  DC

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
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三、解答题：本大题共6小题，共70分.

17.解：（1）由
[image: image170.wmf]22

430

xaxa

-+<

得
[image: image171.wmf](3)()0

xaxa

--<

，

∵
[image: image172.wmf]0

a

>

，故不等式
[image: image173.wmf]22

430

xaxa

-+<

的解为
[image: image174.wmf]3

axa

<<

.……………1分
当
[image: image175.wmf]1

a

=

时，
[image: image176.wmf]13

x

<<

，即为真时，实数的取值范围是
[image: image177.wmf]13

x

<<

；……2分
由
[image: image178.wmf]2

2

60,

280.

xx

xx

ì

--£

ï

í

+->

ï

î

解得
[image: image179.wmf]23

x

<£

，…………………………………………3分
即为真时，实数的取值范围是
[image: image180.wmf]23

x

<£

.………………………………4分
若
[image: image181.wmf]pq

Ù

为真，则真且真，因此，实数的取值范围是
[image: image182.wmf]23

x

<<

.…6分
（2）由
[image: image183.wmf]p

Ø

是
[image: image184.wmf]q

Ø

的充分不必要条件，得是的充分不必要条件.……8分
∴
[image: image185.wmf](2,3]

[image: image186.png]



[image: image187.wmf](,3)

aa

，则有
[image: image188.wmf]2,

33,

a

a

£

ì

í

>

î

解得
[image: image189.wmf]12

a

<£

.

因此实数的取值范围是
[image: image190.wmf]12

a

<£

.……………………………………………12分
18.解：（1）∵
[image: image191.wmf]tan2

1

tan

Ac

Bb

+=

，∴
[image: image192.wmf]sincossincos2sincos

BAABCA

+=

……2分

∴
[image: image193.wmf]sin()2sincos

ABCA

+=

,∴
[image: image194.wmf]1

cos

2

A

=

，……………………………………4分
∴
[image: image195.wmf]60

A

=

o

.………………………………………………………………………6分
（2）∵
[image: image196.wmf]1

cos

2

A

=

，∴
[image: image197.wmf]222

1

22

bca

bc

+-

=

，即
[image: image198.wmf]22

3

bcbc

+-=

，…………8分
∴
[image: image199.wmf]22

32

bcbcbc

+=+³

，

∴
[image: image200.wmf]3

bc

£

（当且仅当
[image: image201.wmf]bc

=

时取等号）.………………………………………10分
∴当
[image: image202.wmf]bc

取得最大值时，
[image: image203.wmf]bc

=

，而
[image: image204.wmf]60

A

=

o

，

∴
[image: image205.wmf]ABC

△

为正三角形.…………………………………………………………12分
19.解：（1）由题意知
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20. 解：连结
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平面
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